

2018

达州纪检扬帆启航正当时



●主办:中共达州市纪委 达州市监委 达州日报社
●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

为建设幸福美丽达州提供纪律保证

2018

2017年,市纪委监委牢固树立“四个意识”,全力推进全面从严治党向基层延伸,在新起点上凸显了新亮点、实现了新突破。全市纪律建设纵深推进,作风建设不断深入,腐败蔓延势头有效遏制,良好政治生态得到进一步巩固。

2017 良好政治生态得到进一步巩固

围绕中心 监督成效明显

坚持把纪律和规矩挺在前面,强化监督检查频次和力度,切实保障重大决策部署落地生根、重要工作落实到位。

一是加强重点督查,保障决策部署落实。二是加强精准督查,全力护航脱贫攻坚,紧贴脱贫攻坚中心任务,实施精准督查。三是加强环保督查,抓实监督执纪问责。紧紧围绕全市“突出环境问题整改百日攻坚行动”,先后检查环保重点领域点位、单位、企业282个,发现问题线索94件,党纪政纪立案32人,给予党纪政纪处分9人。

“两个责任” 落实更加有力

坚持以上率下示范带动,层层传导责任压力,推动“两个责任”向基层延伸、真正落地生根。各级党组织及时跟进、层层落实,从严从实管党治党的氛围日益浓厚。

一是以“明责”促进“履责”,分层分类开展干部谈话提醒,面对面谈认识、讲任务、找问题、提要求,让谈话提醒对象既“红脸出汗”,又感受到组织的严管厚爱。二是以“述责”促进“压责”,认真落实述责述廉制度,通过大会陈述、质询评议、表态承诺、跟踪整改,开展述责述廉,压实主体责任。三是以“问责”促进“落实”,健全党风廉政建设评估考核体系,实行差异化考核,严格问责追究,确保责任落实。

纠正四风 提升群众获得感

严格坚持问题导向,弛而不息革除作风之弊,推动党风政风持续好转,不断提升人民群众的获得感。

一是弛而不息整肃作风,严肃查处违反八项规定精神行为,坚持每季度专项监督检查、每月通报曝光典型案例,用身边事教育身边人。二是重拳整治“微腐败”,紧盯脱贫攻坚领域,教育、卫生、计生、食品药品监管行业和重大项目推进不力、城乡低保评定不公、村(社区)“三资”管理混乱等突出问题,扎实开展“133”专项整治行动和“清源行动”。三是完善体制机制,督促各地各单位建立正风肃纪责任清单、问题清单、整改清单、问责清单,用“四张清单”治“四风”。四是强化媒体监督作用,全方位立体监督作用明显,融合“纪检监督+群众监督+媒体监督”,通过给“生病”的同志“打针吃药”,对其他干部敲响警钟,推动基层党风政风持续好转。

运用“四种形态” 高压惩贪治腐

坚持力度不减、节奏不变、尺度不松,加大纪律审查力度,始终保持惩治腐败的高压态势。

一是用好巡察“利剑”,采取市县“同对象、同进度”模式同步开展巡察工作,巡察“利剑”震慑作用全面发挥。二是准确运用“四种形态”,加大谈话函询力度,开展谈话提醒,真正体现组织的严管厚爱。三是加大纪律审查力度,建立完善“信、访、网、电”四位一体信访网络,严格分类处置问题线索,实施片区协作等机制,全力消除乡镇纪律审查“空白点”。四是严守安全“底线”,严格审查程序,依法依规进行案件审理。

源头治理 凸显良好效应

深入开展“积极预防、系统治理”,深化标本兼治,着力推动“不能腐”“不想腐”。

一是探索推进监督与权力运行同步同轨同向“三同”机制建设,依托“互联网+”技术,探索“四单”(权力清单、流程清单、风险清单、防控清单)、“三同”(权力运行与监督在时间上同步、空间上同轨、目标上同向)与“两责”(党委的主体责任和纪委的监督责任)在现代信息技术下的深度融合。二是建设“廉洁细胞”,探索实施以“机关、学校、医院、社区、企业、村庄、家庭、景区”为主体的“廉洁细胞”工程,推动全市党风廉政建设向更深层次、更高水平迈进。三是深入推进惩防体系建设,制度“笼子”越扎越紧,为解决制度立而不行、执行无效等问题探索出了新路。四是扎实推进正反教育,开展“传家风、立家规、树新风”活动,用身边事教育身边人。

“四铁”队伍 本色忠诚干净担当

践行“自信激情、定力担当、执行效率、健康快乐”的工作理念,打造纪检监察“四铁”干部队伍,以更高的标准、更严的要求加强自身建设,着力锻造忠诚干净担当的纪检监察队伍。

一是积极稳妥推进改革各项工作,稳步推进派驻机构改革,发挥“驻”的优势和“派”的权威。二是开展自身建设年活动,监督和规范纪检监察干部的社会圈、生活圈,全覆盖开展纪检监察干部违规经商办企业专项整治。三是开展纪检监察系统内部巡察。四是严格干部队伍管理,坚持“刀刃向内”,开出“负面清单”,划出“行为禁区”,始终保持纪检监察干部谦抑品格。

为建设幸福美丽达州提供纪律保证

2018年,全市纪检监察系统将以全面深化监察体制改革工作为新起点,认真践行监督执纪“四种形态”,忠诚履行监督执纪问责职责,保持政治定力,强化责任担当,为建设幸福美丽达州提供坚实纪律保证。

● 强化“四个意识”,保证党的路线方针政策和重大决策部署贯彻落实。

坚决破除“潜规则”、“中梗阻”,着力立“制度”、明“规矩”,紧紧围绕市委“12335”总体部署,严明政治纪律和政治规矩,提供坚强的纪律保证,确保市委重大决策部署落到实处。

● 把创新实践固化为制度成果,推进党内监督和国家监察全覆盖。

深刻认识和把握纪委、监委合署体制的新特点新要求,健全和完善反腐败领导体制和工作机制。加强对派驻机构的领导,建立健全统一管理,着力探索适应派驻工作特点规律的监督执纪方式方法,把上级纪委对下级党组织领导班子和领导干部的监督落到实处,充分发挥“探头”和“前哨”作用。

● 以顽强的韧劲打好攻坚战、持久战,推动作风建设常态化、长效化。

把作风建设往深里抓、实里做,加大整治“庸懒散”力度,严肃查处“小官贪腐”和“微腐败”问题,严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题,重点查处基层干部中违反中央八项规定精神、侵害群众利益等腐败问题,对典型案例公开曝光,对问题长期得不到解决的严肃问责,不断增强群众的获得感。

● 践行监督执纪“四种形态”,巩固反腐败斗争成果。

坚持反腐败“零容忍”、“无禁区”、“全覆盖”态度不变、力度和节奏不变,做到有案必查、有腐必惩,让腐败分子在党内没有任何藏身之地。牢牢把握执纪审查工作政治要求,不断完善监督执纪“四种形态”的方法措施,坚持把纪律挺在前面,做到早发现、早处置,对苗头性、倾向性或轻微违纪问题要及时谈话提醒、约谈批评、函询诫勉,让红脸出汗、咬耳扯袖成为常态,提高监督执纪问责的政治效果和社会效果。

● 强化党内监督,以强有力问责督促全面从严治党政治责任的落实。

全面贯彻落实党内监督条例,强化党内法规制度执行力。认真落实签字背书、约谈等制度,层层压实“两个责任”。推动巡察工作向纵深发展,坚定不移深化政治巡察,着力查找政治偏差,在发现问题和督促整改上下功夫。

● 坚持思想教育和制度规范同向发力,构筑源头防腐的有效机制。

着力构建“廉洁细胞”,不断提升反腐科技化、信息化水平。坚持正反两手抓宣传教育,着力构建大宣教格局,持续抓好“两准则四条例”的学习宣传贯彻,普及党员干部纪律规矩意识,教育引导广大党员干部坚持“高线”,守住“底线”。建好法纪教育基地,用好公开曝光等形式,用身边事教育身边人。充分发挥德治礼序、乡规民约、家规家训的教化作用,持续浸润,营造崇廉尚洁浓厚氛围。

● 践行忠诚干净担当,建设一支让党放心、人民信赖的纪检监察队伍。

践行“自信激情、定力担当、执行效率、健康快乐”工作理念,打造“四铁”纪检监察队伍,加强内部制约和监督,严守监督执纪工作规则,对执纪违纪、执法犯法的坚决清理门户。进一步增强纪检监察干部的责任感、使命感和荣誉感,坚决担当起党和人民交给的神圣职责。(本报记者 谢建荣)